
 
 

1 

 

 
 

1. adição 

 

 

Calcule: 

a)  
2 1
−3 5

 +  
3 −4
−2 1

  

 
 

b)  
𝑎 1
1 2

 +  
2 𝑏
0 −1

 =  
3 2
𝑐 𝑑

  

 

 

2. matriz oposta 

Podemos obter a matriz oposta de 𝐴 trocando o sinal de cada um de seus elementos. 

𝐴 =  
0 −1 2
5 0 −3

  

 

3. subtração 

 

 

Resolva a equação matricial 𝑋 − 𝐴 + 𝐵 = 𝐶 

𝐴 =  
1 0
4 −5

 , 𝐵 =  
−2 3
1 2

 , e 𝐶 =  
5 1
0 3

  

 

OPERAÇÕES COM MATRIZES 

 

EXEMPLO 1: 

EXEMPLO 2: 
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4. produto de número por matriz 

 

 

Resolva a equação 2𝑋𝑡 − 3𝐴 = 𝐵, no qual 𝐴 =  
1 −1
2 −3

 , 𝐵 =  
−1 4
−5 10

 . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Resolva o sistema matricial abaixo, no qual 𝐴 =  
2 0
0 4

  e 𝐵 =  
1 5
3 0

 . 

 
𝑋 + 𝑌 = 3𝐴
𝑋 − 𝑌 = 2𝐵

 

 

 

 

EXEMPLO 3: 

EXEMPLO 4: 


